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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: TroçoErmesindeNalongo/CampodaA4

Destinatário: Ministério das ObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Em 11 de Abril de 2008, o Ministériodas Obras Públicasrespondiaà pergunta486/X/3,~do

Grupo Parlamentardo PCPsobreo "Projectode Alargamentoda M", informandoque o "início
das obrasdealargamentodo lançoErmesindeNalongo/Campoestádependenteda execuçãodo
alargamentodo lanço entre Águas Santas e Ermesinde,o qual se prevê tenha o seu início

duranteo anode 2009", Assim,prosseguiaa mesmaresposta,as "obrasde alargamentodo
lançoentreErmesindee Campopoderãotero seuinícioem2011",

Em 11 de Abrilde 2008,o MinistériodasObrasPúblicasdiziaaindaque a Brisaestavaa
desenvolvero projectodeexecuçãodo alargamentodotroçoactualdatravessiada cidadede
Valongoe que,simultaneamenteseencontravaa desenvolvero "respectivoEstudode Impacte
Ambiental,queseráobjectodeProcedimentodeAvaliaçãodeImpacteAmbiental,nostermosda
legislaçãoemvigor",

Porfim,o MinistériodasObrasPúblicasafirmavaquea "realizaçãodeum desviodaauto-estrada

por nortede Valongointroduziriaoutrosimpactestambémsignificativos,nãosendopor issoclaro

queconstituaumamelhorsoluçãodopontodevistaambiental",

Passadoumpoucomaisde umano,e nãoobstantea reiteradaoposiçãode todosos eleitos
locaisà soluçãoacarinhadapeloGovernode mantere alargaro actualtraçado,(incluindoos
eleitoslocaisdo Partidoqueapoiao Governo,osquaisparecemnadainfluenciarpositivamente
asdecisõesgovernamentais),importaconhecera evoluçãodaquestãoe,emespecial,perceber
o queé queentretantoocorreucomo aludidoprojectoe estudodeimpacteambienta!.Porisso,e
ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicitoao Governoquepor
intermédiodo Ministério das Obras Públicas, Transportese Comunicações,sejam
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respondidascomurgênciasas seguintesperguntas:

1. Afinalquandoé que vai começara ser construídoalargamentodo troçoentreÁguasSantas
e Ermesinde,cujoarranqueestavaprevistoparao correnteano?E quandoé que se estima
quevenhaa estarconcluído?

2. Continuaválidaa afirmaçãode Abril de 2008desseMinistériode que o arranquedo
alargamentodoslançosentreErmesindee Camposó terá lugardepoisda conclusãodo
alargamentodotroçoreferidoem1.?

3. EquantoaotraçadodoalargamentodaA4natravessiadeValongo:

3.1.Já foi concluídoo respectivoprojectoe quando?

3.2. E o Estudode ImpacteAmbiental,foi já concluído?Emcasoafirmativo,quandofoi divulgado
e apresentadopublicamente?

3.3.E quandoé quecomeçoue terminouo períodode discussãopúblicaparaavaliaçãodo
impacteambiental?Ondeéqueo Estudoestevecolocadoparaconsultap~blica?

3.4.Equeresultadosapurouo procedimentodeavaliaçãodeimpacteambiental?

4. Comosepodeentendere explicarqueo Governonãotenhacolocadoaindaemcomparação
osdoistraçadospropostos,dopontodevistadoimpacteambiental?Comosepodeentender
queo Governose bastecoma afirmaçãodequenãoé claroqueumdesviopornortede
Valongoconstituaumamelhorsolução?

5. É politicamenteaceitávelqueumasuposiçãocomoa anteriorsejasuficienteparaqueum
Governodecidaemmatériatãodelicadae controversacomoé estadatravessiadaA4em
Valongo?

Paláciode SãoBento,28 de Maiode2009
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